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INTRODUÇÃO
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A pandemia COVID-19 ainda não desapareceu, mas a evolução do
plano de vacinação permitiu, passados quase dois anos, uma
significativa redução do risco sanitário afastando o domínio da
pandemia sobre a economia, entretanto desafiada por um elevado
desequilíbrio da cadeia de fornecimento de matérias primas,
componentes e produtos, que contribui ativamente para escalada da
inflação.

Queremos olhar em frente porque, para as nossas empresas, a
viagem continua. Através do Barómetro Automóvel e de Mobilidade
2022, temos a responsabilidade de partilhar consigo informação com
a opinião e experiência dos decisores de empresas nacionais e dos
seus pares na Europa sobre a sua perspetiva e tendências na
transformação das suas frotas automóveis e da mobilidade nas
empresas pós-pandemia.

(Nota: As entrevistas de recolha de informação para o 
presente estudo foram realizadas em Portugal entre os 
dias 25 de novembro de 2021 e 11 de fevereiro de 
2022, pouco antes do início do conflito Rússia-Ucrânia) 
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Empresas com número de 
colaboradores entre 10 e 99

Empresa com menos de 
10 colaboradores

Empresas com número de 
colaboradores entre 100 e 499

Empresas com 500 ou mais 
colaboradores

20 países já considerados anteriormente

6 novos países (Colombia, Grécia, Marrocos, Perú, Roménia, República Checa)

26 PAÍSES EM 2022:

Países europeus

Os 26 países incluídos no barómetro
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96% dos decisores de empresas portuguesas antecipam que a sua frota se
manterá estável (71%) ou até aumentará (25%) nos próximos 3 anos,

Das 25% de empresas que esperam o crescimento das suas frotas, 47% são
motivadas pelo crescimento do negócio e pelo desenvolvimento de novos
modelos de negócio.

Ainda neste grupo de empresas, a perspetiva de crescimento das frotas
está bem identificada com as necessidades relacionadas com a área de
recursos humanos (RH),

24% deste grupo de empresas está também a ponderar propor viaturas a
colaboradores sem prévia elegibilidade para viaturas da empresa.

25% das empresas portuguesas já têm ou consideram uma mudança na
sua política de mobilidade/frota em resultado do desenvolvimento de
modelos de trabalho híbrido, com introdução do teletrabalho.

43% destas empresas já mudaram a política
de frota em termos de quilometragem ou modelos das viaturas

, 55% das empresas
portuguesas já definiram uma política de frota com regras claras para os
condutores.

FORTE RESILIÊNCIA NAS FROTAS PÓS-
COVID #1

6



a procura pelo
uso de renting cresceu em Portugal de 7% em 2020 (pré-
Covid) para 11% em 2022 (pós-Covid) (+57%),

35% das PME a declararem
que planeiam aumentar ou introduzir este modelo de
financiamento nas suas frotas nos próximos 3 anos.

16% de quem compra viaturas nas PME procuram um processo
de escolha e compra totalmente digital, sendo que 35% destas
empresas revelam que preferem uma combinação de contacto
pessoal e digital para a seleção e encomenda de um carro
novo.

O DIGITAL ESTÁ A TRANSFORMAR O 
PROCESSO DE COMPRA NAS PME#2
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que 47% das
empresas já utilizam, pelo menos, um veículo com tecnologia híbrida,
plug-in híbrido ou 100% elétrico (VE),

A utilização de veículos híbridos e híbridos plug-in está já bastante
difundida com cerca de 4 em cada 10 empresas a responder que já
utilizam ou pensam vir a utilizar

Já em termos de viaturas 100% elétricas, a sua presença atual no
parque automóvel a nível nacional está ainda em 8% das empresas
(contra uma média de 19% das empresas na Europa).

A transição energética nas frotas de comerciais ligeiros faz-se,
essencialmente, pela utilização de viaturas 100% elétricas, presentes já
em 5% das empresas portuguesas

O investimento em tecnologias alternativas nas frotas de passageiros
assenta em motivações claras, como a redução do impacto ambiental
(28%) e a redução dos encargos financeiros para as empresas em
relação às alternativas a gasolina ou diesel (29%).

¼ das empresas portuguesas estão a alterar a
sua estrutura de frota para cumprir as políticas de sustentabilidade

A ainda escassa oferta de pontos de carregamento nos escritórios; nas
residências dos colaboradores e também da rede pública está no topo
das principais barreiras à adoção de viaturas 100% elétricas.

21% das empresas que já têm instalados postos de carregamento para
viaturas elétricas adotam uma política de autorização aos
colaboradores para carregarem os seus veículos gratuitamente.

AS EMPRESAS NACIONAIS JÁ ESTÃO 
ALINHADAS COM A MÉDIA EUROPEIA 
NO USO DE ENERGIAS ALTERNATIVAS.#3
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Em Portugal, como na generalidade dos países europeus, a
grande maioria das empresas não quer abdicar das suas frotas
automóveis para recorrer a soluções alternativas de
mobilidade. Estas soluções são um complemento, mas não um
substituto.

Em Portugal, o automóvel particular é utilizado por 56% dos
colaboradores nas deslocações casa-trabalho, percurso que é
feito em transportes públicos por 28% das pessoas. 14% das
pessoas utilizam a partilha de viaturas como forma de
mobilidade no seu trajeto diário para o trabalho.

OS CARROS PARTICULARES SÃO O MEIO 
PRIVILEGIADO NAS DESLOCAÇÕES DE 
CASA PARA TRABALHO.

#4
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A percentagem de empresa portuguesas (40%) que já utiliza
veículos conectados através da telemática para permitir a
transmissão de dados de veículos em movimento está acima
da média na Europa, (33%).

Na opinião dos decisores nas frotas nacionais, as principais
razões para a utilização de viaturas conectadas prendem-se
com a melhoria da segurança e a facilidade de localização das
viaturas (32%), mas também a redução dos encargos com a

frota (23%). Estes elementos de decisão aproximam-se do
racional da média na Europa (39% e 26%, respetivamente).

A utilização da telemática para melhorar a eficiência
operacional é percebida como fator de decisão por apenas 17%
das empresas em Portugal vs 30% na Europa.

O USO DE VEÍCULOS CONECTADOS NAS 
FROTAS NACIONAIS SUPERA A MÉDIA 
NA EUROPA.

#5
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QUAIS SÃO AS
PRINCIPAIS CARACTERÍSTICAS 

DAS FORTAS



PRINCIPAIS CARACTERÍSTICAS DAS FROTAS – POTENCIAL DE CRESCIMENTO

TOTAL

Nos próximos três anos, acha que o número total de veículos da frota da sua empresa aumentará, diminuirá ou permanecerá o mesmo?
Base: empresas com veículos = 100%

BALANÇO em pts percentuais  (Crescer     Diminuir)

2022

12

Em % de empresas

+15 +17+28 +17+21 +17+21 +19+22 +18

71 71 69 71 68 71 69 70 82 70

25 23 26 23 25 22 29 23
17

23

3 5 5 4 3 5 2 5 2 6

Crescer

Diminuir

manter

% Manter + crescer 96 93 95 94 93 93 99 93 98 93

Em Portugal, 96% das empresas declaram que nos próximos 3 anos a frota da empresa se manterá estável ou aumentará.

Viaturas Passageiros e Comerciais
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93

93

6

5

77 77 71 73 63 67 72 71 57
73 70 64 68 63 72 70 82 70 80 72 61 63

44 37
69 66

20 17 23 21 29 28 21 25
34

19 24 29 19 27 20 27 13 24 15 20 28 29 52
45

26 23

2 5 5 6 6 3 4 3 7 6 5 5 11 5 7 4 4 4 4 7 9 6 3 13 5 8

Cresce

Diminui

Mantem-se

% Mante-se ou 

Cresce
97 95 94 94 92 94 93 96 91 93 94 92 86 90 91 96 95 95 95 92 89 93 96 82 95 89

Perspectiva dos decisores portugueses relativamente ao crescimento da frota, comparando com os restantes países do estudo.

PRINCIPAIS CARACTERÍSTICAS DAS FROTAS – POTENCIAL DE CRESCIMENTO

Em % de empresas

Nos próximos três anos, acha que o número total de veículos da frota da sua empresa aumentará, diminuirá ou permanecerá o mesmo?
Base: empresas com veículos = 100%

Viaturas Passageiros e Comerciais

23



DAS EMPRESAS QUE ESPERAM UM AUMENTO DA FROTA

Base: empresas que esperam aumento da frota

20

16

16

24

30

47

7

15

16

19

32

66

A empresa planeia propor a partilha de 

viaturas entre colaboradores

(car sharing)

Como forma de manter os colaboradores 

mais protegidos devido ao COVID-19

Porque empresa planeia propor veículos a 
colaboradores que atualmente não são 
elegíveis para atribuição de carro)

Por necessidades relacionadas com RH, como 

recrutamento de talentos, retenção de funcionários, 

etc..

Porque a empresa está a crescer e a 
desenvolver uma nova atividade para a 
qual necessita de viaturas

14

Quais são as razões para o aumento futuro da frota?

Em % de empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais

Por causa do quadro fiscal com 

taxas reduzidas



Base: empresas que esperam aumento ou diminuição da frota

Total de SIM
(totalmente + 
parcialmente)

Sim, totalmente relacionado 

com COVID-19  

Não, 

Sim, parcialmente relacionado 

com COVID-19

TOTAL
+ +

30

19

5

6

25

13

70

80

33

20

3

7

30

13

67

79

25

18

8

5

17

13

74

81

15

- A evolução do número total de veículos da sua empresa está diretamente ligada à crise do COVID-19?

Em % de empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais



TOTAL

16
7

9

6

75

88

Sim, já alterámos a nossa 

política de mobilidade/frota

Sim, estamos a pensar mudar a 

nossa política de mobilidade/frota

Não, não mudamos nem 

consideramos mudar nada 

devido ao teletrabalho

16

25

Já mudaram

Consideram mudar

NET CHANGED THE POLICY 

OR CONSIDER CHANGING 

29

22

25

19

66

72

70

75

43

27

36

8

57

71

61

88

Alterar a política de frota em termos de 

quilometragem ou modelos

Desenvolver soluções de mobilidade 

alternativa

Desenvolver car-sharing ou partilha de 

viaturas

Oferecer soluções de mobilidade alternativa 

para colaboradores não elegíveis para 

viatura da empresa

13

Base: empresas com veículos = 100%

Base: empresas que mudaram ou consideram mudar sua política de mobilidade em relação ao teletrabalho.

ENTRE AS EMPRESAS QUE ALTERAM OU CONSIDERAM ALTERAR SUA POLÍTICA DE FROTA, 
QUE MUDANÇAS JÁ OCORRERAM OU SÃO CONSIDERADAS PARA O FUTURO PRÓXIMO

MUDANÇAS NA POLÍTICA DE MOBILIDADE COINCIDENTE COM TELETRABALHO
- No que diz respeito ao desenvolvimento do teletrabalho, mudou ou considera alterar a sua política de mobilidade/frota?

Em % de empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais



TOTAL

Base: empresas com veículos = 100%

47

25

7

7

6

2

Pelo menos 1

1 ou 2

Até 5

Até 10

Até 50

Mais de 50

39

18

2

4

10

5

54

30

10

8

8

0

53

33

9

9

1

1

45

22

8

10

4

1

PERSPETIVA DE COMPRA/ALUGUER NOVAS VIATURAS EM 2022
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- Em 2022 quantos veículos novos irá comprar/alugar para a empresa?

In % of companies

Viaturas Passageiros e Comerciais



POLÍTICA DE FROTA

REGRAS 

CONDUTORES



TOTAL

Base: empresas com veículos = 100%

55 47 48 62 68

IMPLEMENTAÇÃO DE REGRAS PARA CONDUTORES NA POLÍTICA DE FROTA

% SIM
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- Na sua empresa a política de frota define claramente as regras que os utilizadores dos seus automóveis devem respeitar?

Em % de empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais



TOTAL

Base: empresas com políticas de frota com definição clara de regras de utilização das viaturas

TIPO DE REGRAS EXISTENTES NA POLÍTICA DE FROTA

93 84 92 99 95

90 79 100 99 85

20

67 71 65 61 72

Em % empresas que respondem SIM

- A sua política de frota inclui regras claras relativas a.. 

Viaturas Passageiros e Comerciais

Responsabilidade do 

condutor por custos com 

danos, franquias de seguro; 

avarias por negligência e 

outros.

Limite para 

emissões de CO2

Condução segura



COMO ESTÃO AS PMES A 

FINANCIAR AS SUAS FROTAS?
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PRINCIPAIS MÉTODOS DE FINANCIAMENTO DA FROTA

Compra*

Crédito Automóvel

Leasing Financeiro

Renting

*Compra = compra direta + crédito

(não automóvel)

TOTAL

42

0

49

0

34

0 0

9

0

10

0

7

0 0

35

0

28

0

42

0 0

12

0

10

0

14

0 0

22

+

Foco – PMEs, empresas até 100 colaboradores

- Qual é a principal forma de financiamento utilizada hoje para financiar os veículos da sua empresa?

Em % de empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais

Base: empresas com menos de 100 colaboradores
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EVOLUÇÃO DOS PRINCIPAIS MÉTODOS DE FINANCIAMENTO

Compra* RentingCrédito Automóvel

+

Leasing Financeiro

46

33

12
7

43

34

9 11

2020 2022 2020 2022 2020 2022 2020 2022

- Qual é a principal forma de financiamento utilizada hoje para financiar os veículos da sua empresa?

Em % de empresas

Foco – PMEs, empresas até 100 colaboradores

Viaturas Passageiros e Comerciais

*Compra = compra direta + crédito

(não automóvel)

Base: empresas com menos de 100 colaboradores



PERSPETIVA DE CRESCIMENTO DO RENTING
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- Proporção de empresas que perspetivam crescimento do uso de renting nas suas frotas.

TOTAL

Sim, 

certamente

11

13

Todos os países da Europa incluídos no estudo, exceto Alemanha
Base: empresas com menos de 100 colaboradores

certamente + 

provavelmente

35 35 35

33 34 30

12

14

8

12

Excluíndo
Alemanha

+Em % de empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais



PROCESSO DE FINANCIAMENTO DAS PRÓXIMAS VIATURAS 

TOTAL

Base: empresas com menos de 100 colaboradores

241820

30

22

23

17

33

28

21

17

32

26

22

17

Vamos comprar as viaturas 
com dinheiro da empresa

Vamos querer usar renting com 
todos os serviços incluídos

Vamos escolher viaturas numa 
concessão ou na internet e 
pedir um leasing no banco
Vamos escolher os veículos 

numa concessão e pedir um 
crédito automóvel

Não sabe
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- How will you proceed to finance your next new company vehicles?

Em % de empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais



PRINCIPAL FONTE DE INFORMAÇÃO PARA ESCOLHA DE VIATURAS

26

*BE, ES, FR, UK, PL

+

68

54

30 28
23

20
15

23
19

22

9
13

10
7

4
10 9 7 6 6

0 2 0 2 0 0 2 2 2
8

Contato direto 

numa 

concessão

Recomen-

dação de 

outros

Empresas

Renting

Websites 

marcas

Comparação 

entre 

websites

Redes

Sociais
Banco

Via 

intermediários
Revistas

Salões

automóveis
Retalho

Concessões 

automóveis

Redes 

multimarca
Outro Não sabe

- Entre as opções a seguir, quais são as suas principais fontes de informação na hora de escolher os veículos da sua empresa?

Em % ode empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais

Base: empresas com menos de 100 colaboradores



PROCESSO PREFERIDO PARA SELEÇÃO E COMPRA DE VIATURAS

TOTAL

42

18

17

16

41

17

14

20

44

21

22

9

35%

mix personal 
and digital 

contact

30%

mix contato
pessoal e 

digital

43%

mix contato 
pessoal e 

digital

27

Contato direto puro (cara-a-cara)

Seleção por contato direto +

Compra digital

Seleção digital + compra com

contato direto

Processo totalmente digital

- Qual o processo de seleção e compra de viaturas que prefere?

Em % de empresas

Base: empresas com menos de 100 colaboradores

Viaturas Passageiros e Comerciais



QUE MUDANÇAS SÃO ESPERADAS NUM 

FUTURO PRÓXIMO RELATIVAMENTE AO 

MIX DE ENERGIAS?



ESTIMATIVA DE QUOTA DE PENETRAÇÃO DE VIATURAS 100% ELÉTRICAS NAS FROTAS

TOTAL

29

Veículos Passageiros

Base: empresas com frotas de ligeiros de passageiros e ligeiros comerciais

Veículos Comerciais

14 16 15 13 12

17 17 16 17 18

27 26 28 27 26

23 24 22 22 23

- Na sua opinião, qual a percentagem de veículos ligeiros de passageiros e comerciais da sua frota que serão 100% eléctricos daqui a 3 anos?

Em % de empresas
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 % de empresas que já utilizam ou pretendem
usar viaturas hibridas plug-in

IMPLEMENTAÇÃO DE NOVAS TECNOLOGIAS EM VIATURAS DE PASSAGEIROS NAS FROTAS

 % de empresas que já utilizam ou pretendem usar
pelo menos uma das novas tecnologias

Foco nas principais novas tecnologias – Veículos Híbridos; Híbridos Plug-in e 100% elétricos

Base: empresas com veículos de passageiros

Em % de empresas

 % de empresas que já utilizam ou pretendem
usar viaturas 100% elétricas

 % de empresas que já utilizam ou pretendem
usar viaturas hibridas.



VIATURAS 100% ELÉTRICAS: IMPLEMENTAÇÃO NAS FROTAS ATUAIS

31

27

34
31 32

35 34

19

35

22

37

8

19

9

18
15

18

4

20

4

22

TOTAL

Ligeiros Passageiros

FROTA DE LIGEIROS DE PASSAGEIROS – POR DIMENSÃO DA EMPRESA

JÁ UTILIZA OU 

CONSIDERA 

UTILIZAR NOS 

PRÓXIMOS 3 

ANOS

JÁ UTILIZA

Base: empresas com veículos de passageiros

Em % de empresas



MOTIVOS PARA USO OU IMPLEMENTAÇÃO DE VIATURAS COM COMBUSTÍVEIS 
ALTERNATIVOS
Frotas de Ligeiros de Passageiros

Base: empresas que utilizam ou consideram utilizar veículos de passageiros Híbridos, Híbridos Plug-in ou Elétricos

Para garantir o acesso a Zonas de 
Emissões Reduzidas (emissões de CO2)

Pelos incentivos fiscais

Para que  os encargos financeiros para a empresa 
estejam alinhados ou sejam inferiores às alternativas 

a diesel ou gasolina

Para respeitar a política de 

responsabilidade social da empresa

Melhorar imagem da empresa

Reduzir custos com combustível

Por causa do seu reduzido 
impacto ambiental

32

Veículos 

Passageiros

10

20

29

25

15

27

28

34

35

36

40

41

46

54

Em % de empresas



33

30
25

41

28

36

14
17

24

47

24

16

34

13 14
8

13

26

19

36

29

8
11 10

15

0

7

9 7 11 10
17

4 2 5 9 8 7
19

4 2 3 1 8 3
22

15 2 2 5 3 0 4

25

8

21

7

AT CH DE ES FR GR IT PT UK BE LU NL CZ PL SK RO DK FI NO SE BR CL PE MA RU TR

Veículos Comerciais

Ligeiros

Base: empresas com veículos comerciais ligeiros

JÁ UTILIZA OU 

CONSIDERA 

UTILIZAR NOS 

PRÓXIMOS 3 

ANOS

JÁ UTILIZA

Em % de empresas

VIATURAS 100% ELÉTRICAS: IMPLEMENTAÇÃO NAS FROTAS ATUAIS
FROTA DE VEÍCULOS COMERCIAIS LIGEIROS



Frotas de Veículos Comerciais Ligeiros

29

32

20

24

26

33

30

32

35

35

35

41

44

49

Para garantir o acesso a Zonas de 
Emissões Reduzidas (emissões de 

CO2)

Pelos incentivos fiscais

Para que  os encargos financeiros para a 
empresa estejam alinhados ou sejam inferiores 

às alternativas a diesel

Para respeitar a política de 

responsabilidade social da empresa

Melhorar imagem da empresa

Reduzir custos com combustível

34

LCVs

Por causa do seu reduzido 
impacto ambiental

Base: empresas que utilizam ou consideram utilizar veículos de passageiros Híbridos, Híbridos Plug-in ou Elétricos

Em % de empresas

MOTIVOS PARA USO OU IMPLEMENTAÇÃO DE VIATURAS COM COMBUSTÍVEIS 
ALTERNATIVOS



35

24 25

16

24

33

23

37

26

12

26

5 8 6 7 10 7 2 9 10

TOTAL

LCVs

VIATURAS 100% ELÉTRICAS: IMPLEMENTAÇÃO NAS FROTAS ATUAIS
FROTA DE COMERCIAIS LIGEIROS – POR DIMENSÃO DA EMPRESA

JÁ UTILIZA OU 

CONSIDERA 

UTILIZAR NOS 

PRÓXIMOS 3 

ANOS

JÁ UTILIZA

Base: empresas com veículos ligeiros de mercadorias

Em % de empresas



ACESSO A CARREGAMENTO ELÉTRICO – EM EMPRESAS QUE JÁ UTILIZAM MODELOS 
HÍBRIDOS PLUG-IN OU 100% ELÉTRICOS.

TOTAL

38
40

17
21

21
21

15
21

21
10

9
12

Múltiplas respostas – somatório não dá 100%

29
39

21
19

21
21

17
21

17
10

13
13

56
39

17
21

2
20

18
20

7
9

17
15

8
35

17
22

46
23

20
20

31
11

2
15

14
40

30
15

19
21

17
22

13
9

21
12

Atualmente não existe carregadores 
instalados na empresa

Carregadores estão instalados e 
utilização é gratuita para condutores

Prevemos instalar carregadores nos 
próximos 12 meses

Instalação e consumo em 
carregadores em casa é por conta 

dos condutores.

Carregadores instalados, mas 
condutores pagam por utilização

Empresa subsidia instalação de 
carregadores em casa

Em termos de instalação de pontos de carregamento e responsabilidade pelo custo de carregamento dos veículos elétricos e/ou híbridos plug-in na sua empresa.. 

Como funciona?

Base: empresas que já utilizam veículos ligeiros de passageiros e comerciais Híbridos Plug-in ou Elétricos

Em % de empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais



BARREIRAS AO USO DE VIATURAS 100% ELÉTRICAS

Base: empresas sem utilização de viaturas 100% elétricas

Relutância dos colaboradores a usar 
viaturas elétricas

Dúvidas sobre a fiabilidade dos 

modelos

Autonomia elétrica dos modelos é 
insuficiente

Não existem carregadores nas 

instalações da empresa

Não existe solução de 
carregamento na morada do 

condutor

Preço de compra mais alto do que a 

combustão normal

Rede insuficiente de carregadores 
públicos

37

25

42

33

29

21

19

15

44

42

39

38

30

24

13

Em % de empresas

Viaturas Passageiros e Comerciais



QUAIS AS PERSPETIVAS EM TERMOS 

DE SOLUÇÕES DE MOBILIDADE 

ALTERNATIVA?



IMPLEMENTAÇÃO DE SOLUÇÕES DE MOBILIDADE ALTERNATIVA
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Pelo menos uma solução de mobilidade alternativa

JÁ UTILIZA

73 75

92

82 83

76

83
86

89

78 76

92

60 61

74 76
73

80

66
70

85
82 83

88
85

73

66 64

84

69 74

58

72 68
81

64 63

81

52
42

63
54 59

70

52
60

69
56

70 65
73

56

77

65

79

65

AT CH DE ES FR GR IT PT UK BE LU NL CZ PL SK RO DK FI NO SE BR CL PE MA RU TR

Lista de soluções de mobilidade alternativa disponíveis:

• PARTILHA DE VIATURA/CAR SHARING

• SERVIÇO TVDE

• PARTILHA BICICLETA

• TRANSPORTES PUBLICOS

• PLAFOND MOBILIDADE

• RENTING PARTICULAR OU SACRIFÍCIO 

SALARIAL

• APPS DE MaaS*

• ALUGUER DE CURTA E MÉDIA DURAÇÃO

Implementou ou vai implementar soluções de mobilidade alternativa nos próximos 3 anos?

Em % de empresas

JÁ UTILIZA OU 

CONSIDERA 

UTILIZAR NOS 

PRÓXIMOS 3 

ANOS

Base: empresas com veículos = 100%
* MaaS – Mobility as a Service



86

77

84

77

87

73

89

79

85
80

68
65 64 63

71

62

69 67
72

68

IMPLEMENTAÇÃO DE SOLUÇÕES DE MOBILIDADE ALTERNATIVA - POR DIMENSÃO DE 
EMPRESA

TOTAL

JÁ UTILIZA

40

Base: empresas com veículos = 100%

- Implementou ou vai implementar soluções de mobilidade alternativa nos próximos 3 anos?

Pelo menos uma solução de mobilidade alternativa

Em % de empresas

JÁ UTILIZA OU 

CONSIDERA 

UTILIZAR NOS 

PRÓXIMOS 3 

ANOS



56 61 58 52 50

28 29 20 31 30

14 12 14 10 22

4 4 5 4 5

2 2 2 3 2

0 0 0 1 1

MEIOS UTILIZADOS NAS DESLOCAÇÕES DE CASA PARA TRABALHO

TOTAL

?

Base: empresas com veículos= 100%

Veículo privado

Transportes Públicos

Partilha de viatura/car

sharing

Serviço TVDE

Veículos de 2 rodas (motos, 

scooters, bicicletas)

Bicicleta elétrica

41

- Que percentagem de seus colaboradores usa cada um dos seguintes meios de transporte nas suas deslocações diárias de casa para o local de trabalho?

1100

2 2

Em % de 
COLABORADORES
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Base: empresas que usam ou consideram usar pelo menos uma solução de mobilidade alternativa

Em % de empresas que dizem 
SIM certamente

+ +TOTAL

PROBABILIDADE DE ABDICAR DE TODA OU PARTE DA FROTA PARA USO DE SOLUÇÕES 
DE MOBILIDADE ALTERNATIVA
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18

12

8

10

9

7

5

8

14

11

9

10

6

8

5

7

5

7

10

9

11

9

12

7

9

8

5

6

Uso de aluguer de curta ou 
media duração para 

transporte dos 
colaboradores

Partilha de viatura/Car 
sharing

Serviço TVDE

Plafond de mobilidade

Renting particular/Sacrificio
salarial

- Anteciparia que a sua empresa desistiria de toda ou parte da frota de automóvel por tais alternativas?



QUAL A UTILIZAÇÃO DE VIATURAS 

CONECTADAS?

43



COMO LER ESTES RESULTADOS?

40% das empresas com frotas estão a utilizar veículos conectados para 
toda ou parte de sua frota. 

23% usam veículos conectados para carros de passageiros, enquanto 
32% usam veículos conectados na frota comercial.

TODOS OS 
VEÍCULOS Veículos Passageiros Comerciais Ligeiros

*A telemática permite a transmissão de dados para o gestor de frota para monitorizar o consumo de combustível, modos de comportamento dos 

condutores, localização do veículo, impacto no meio ambiente... de veículos em movimento. Os dados são transmitidos por meio de um equipamento 

ou caixa original ou pós-venda instalado no veículo. A telemática não inclui a transmissão de dados por meio dos smartphones dos condutores.

Base: empresas com veículos – 100%

PERCENTAGEM DE EMPRESAS QE UTILIZAM VIATURAS CONECTADAS*
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40 23 32

33 22 27

- A sua frota está conectada graças a uma ferramenta de telemática para toda ou parte da frota?

Em % de empresas que dizem SIM 

Viaturas Passageiros e Comerciais



ALL 
VEHICLES

40 40 36 44 39

33 31 30 36 36

PERCENTAGEM DE EMPRESAS QE UTILIZAM VIATURAS CONECTADAS* – POR DIMENSÃO 
DA EMPRESA
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- A sua frota está conectada graças a uma ferramenta de telemática para toda ou parte da frota?

Em % de empresas que dizem SIM 

Viaturas Passageiros e Comerciais

*A telemática permite a transmissão de dados para o gestor de frota para monitorizar o consumo de combustível, modos de comportamento dos 

condutores, localização do veículo, impacto no meio ambiente... de veículos em movimento. Os dados são transmitidos por meio de um equipamento 

ou caixa original ou pós-venda instalado no veículo. A telemática não inclui a transmissão de dados por meio dos smartphones dos condutores.

Base: empresas com veículos – 100%



PERCENTAGEM DE EMPRESAS QE UTILIZAM VIATURAS CONECTADAS 

Percentagem de empresas que utilizam sistemas conectados para automóveis ligeiros de passageiros e Comerciais (sem considerar a transmissão de dados por meio 

dos smartphones do motorista). Comparativo com países do estudo.

46
Base: empresas com veículos – 100%



3

10

19

23

8

17

32

8

10

19

26

29

30

39

Base: empresas com viaturas conectadas
Para reduzir o impacto ambiental

Para otimizar a partilha de viaturas

Para evitar o uso não autorizado)

Para reduzir encargos com frota

Para melhorar a segurança e 
comportamento do condutor

Para melhorar eficiência operacional

Para localizar ou melhorar segurança 
do veículo

RAZÕES PARA USAR VEÍCULOS CONECTADOS

47

- Quais são as duas principais razões pelas quais sua frota está conectada por Telemática?

Viaturas Passageiros e Comerciais

Em % de empresas



APẼNDICE 1

METODOLOGIA



METHODOLOGY
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MÉTODO DE RECOLHA 

DE DADOS

PERÍODO RECOLHA DE 

DADOS

PÚBLICO ALVO QUOTAS AMOSTRA DURAÇÃO DE 

CADA ENTREVISTA

TOMADORES DECISÃO 

SOBRE AS FROTAS

Em empresas de todas as 

atividades que tenham pelo 

menos

1 VEÍCULO NA EMPRESA

DIMENSÃO DA 

EMPRESA &

SETOR ATIVIDADE

7576
Total de 

entrevistas

5896
Na Europa

1680
Fora da 

Europa

10
minutos 

em média11

FEB

25

NOV

Alguns gráficos poderão não ser perfeitamente 
iguais a 100%. Tal acontece por arredondamentos.

NOTAS PARA A LEITURA DESTE RELATÓRIO:

CATI CAWI SYSTEM

Recolha por telefone, com diferentes 

métodos de recolha de dados, 

permitindo:

- Continuar a responder ao resto do 

questionário por telefone,

- Ou, completando o inquérito online 

através do envio de um link por

email



11 15 14 10 12

15 48 52 40 37

49 20 21 40 34

25 17 13 10 17

34 20 26 20

50

TOTAL
Em %

ESTRUTURA DA AMOSTRA EM PORTUGAL

Dimensão da empresa & 
setor atividade

Construção
Empreiteiros gerais de construção civil e empreiteiros operacionais / construção pesada 

/ empreiteiros de comércio especial

Indústria
Mineração, petróleo e gás, manufatura (por exemplo, alimentos, tabaco, têxteis, madeira, móveis, 

impressão, publicação, produtos químicos, produtos de metal fabricados, eletrônicos, máquinas, etc ...)

Serviços
Finanças / transporte / Hotéis, pensões, acampamentos e outros locais de hospedagem / Serviços pessoais 

/ Serviços comerciais / Reparo automotivo, serviços e estacionamento / Imagens animadas / Serviços de 
diversão e recreação / Serviços de saúde / Serviços jurídicos / Serviços sociais / Museus, arte Galerias e 

jardins botânicos e zoológicos / Organizações associadas / Engenharia, contabilidade, pesquisa, gestão e 
serviços relacionados / famílias privadas

Comércio
Revendedores de materiais de construção, ferragens, suprimentos para jardins e casas móveis / lojas de 

mercadorias em geral/Lojas de alimentos / Revendedores automóveis e postos de gasolina / Lojas de 
roupas e acessórios / Móveis para casa, móveis e equipamentos / Restaurantes e bebidas / Diversos / 

Comércio por atacado, etc

Peso da dimensão 
de cada empresa no 

segmento

Esta estrutura da amostra foi elaborada de forma a ser aproximadamente representativa do número de veículos 
matriculados por empresas para cada segmento de porte de empresa e setor de atividade, bem como para permitir 

comparações entre países em bases semelhantes. Nos dados apresentados, nenhuma ponderação adicional foi aplicada à 
dimensão de empresas ou segmentos de setores de atividade
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1 a 99

colaboradores

168 ENTREVISTAS

100 ou mais 
colaboradores

132 ENTREVISTAS

NUMERO DE ENTREVISTAS REALIZADAS EM PORTUGAL

Pequenas empresas (1-10 Colaboradores)
95 ENTREVISTAS

Pequenas e Médias empresas (10-99 Colaboradores)
73 ENTREVISTAS

Médias e Grandes empresas (100-499 Colaboradores)
70 ENTREVISTAS

Grandes empresas (>500 colaboradores)
62 ENTREVISTAS



LISTA DE SOLUÇÕES DE MOBILIDADE ALTERNATIVA E DEFINIÇÕES
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RIDE SHARING: 

SACRIFÍCIO SALARIAL: 

VEÍCULOS DE ALUGUER DE CURTA OU MÉDIA DURAÇÃO TRANSPORTES PÚBLICOS

PARTILHA DE BICICLETA (OU OUTRO VEICULO DE DUAS 
RODAS) : 

CORPORATE CAR SHARING: PLAFOND PARA MOBILIDADE:



Insert relevant flag

Use 

report

OBRIGADO

Contato:

Gonçalo Cruz (Head of Arval Mobility Observatory)

goncalo.cruz@arval.pt


